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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 27.09.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1289696 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ile Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından yöneltilen
7/4349 Esas Numaralı yazılı soru önergesine ilişkin cevap aşağıda sunulmuştur.

"4447 sayılı İşsizlik Sigortası Kanununun Ek 1'inci maddesinde; "Hizmet akdine tabi olarak
çalıştıran işverenin konkordato ilan etmesi, işveren için aciz vesikası alınması, iflası veya iflasın
ertelenmesi nedenleri ile işverenin ödeme güçlüğüne düştüğü hallerde geçerli olmak üzere, işçilerin iş
ilişkisinden kaynaklanan üç aylık ödenmeyen ücret alacaklarını karşılamak amacı ile İşsizlik Sigortası
Fonu kapsamında ayrı bir Ücret Garanti Fonu oluşturulur. Bu madde kapsamında yapılacak ödemelerde
işçinin, işverenin ödeme güçlüğüne düşmesinden önceki son bir yıl içinde aynı işyerinde çalışmış olması
koşulu esas alınarak temel ücret üzerinden ödeme yapılır. " hükmü yer almaktadır.

Bakanlığımızca 4857 sayılı İş Kanununun 91 'inci maddesinin ikinci-fıkrası uyarınca kanundan, iş
ve toplu iş sözleşmesinden doğan bireysel işçi alacaklarına ilişkin yapılan müracaatlardan, sadece iş
sözleşmesi devam eden işçilerin başvuruları incelenebilmektedir. Yine, 7036 sayılı İş Mahkemeleri
Kanununun 3 'üncü maddesinin birinci fıkrası "Kanuna, bireysel veya toplu iş sözleşmesine dayanan işçi
veya işveren alacağı ve tazminatı ile işe iade talebiyle açılan davalarda, arabulucuya başvurulmuş
olması dava şartıdır. " hükmü amirdir.

Ülkemizde işlerini kaybeden kişilerin Türkiye İş Kurumuna (İŞKUR) başvurmaları halinde,
kendilerine sunulacak iş ve meslek danışmanlığı hizmetleri sonrası işverenlerden alınan açık işlere
yönlendirilmeleri sağlanarak özel sektörde işe yerleştirilmelerine aracılık edilmekte ve gerektiğinde söz
konusu kişilerin mesleki nitelik ve deneyim kazandırılarak istihdam edilebilirliklerinin artırılması
amacıyla mesleki eğitim kursları ve işbaşı eğitim programlarından yararlanmaları sağlanabilmektedir."

Bilgilerinize arz ederim.
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